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Ce devoir est à faire par groupe de 2 élèves. 

Exercice 1 : Paradoxe D’Achille et la tortue

Enoncé du paradoxe : 
[image: Une image contenant personne, habits, sol, Violence

Description générée automatiquement]Le paradoxe d’Achille et de la tortue, formulé par Zénon d’Élée, dit qu’un jour, le héros grec Achille a disputé une course à pied avec le lent reptile. Comme Achille était réputé être un coureur très rapide, il avait accordé gracieusement à la tortue une avance de cent mètres. L’argument exposé par Zénon est que Achille ne peut rattraper la tortue car si la tortue a de l’avance sur Achille, celui-ci ne peut jamais la rattraper, quelle que soit sa vitesse ; car pendant qu’Achille court jusqu’au point d’où a démarré la tortue, cette dernière avance, de telle sorte qu’Achille ne pourra jamais annuler l’avance de l’animal.

Voir la vidéo : lienmini.fr/maths-s01-01
[image: Une image contenant texte, Police, capture d’écran

Description générée automatiquement]










Partie A : Etude théorique

Pour tout entier naturel , on note  la distance parcourue par la tortue entre l’étape  et l’étape .
 la distance parcourue par Achille entre l’étape  et l’étape .

1. Justifier que pour tout entier naturel ,  et 
2. En déduire que  est une suite géométrique dont on précisera la raison et le premier terme.
3. Déterminer l’expression de  en fonction de  puis celle de  en fonction de .
4. En déduire l’expression de , puis celle de  en fonction de .
5. En déduire l’expression de  et son signe.
6. Quelle est la limite de  ? Justifier.
7. Achille dépassera-t-il la tortue ?


Partie B : Deuxième modélisation

[image: Une image contenant texte, Police, blanc, algèbre

Description générée automatiquement]








Exercice 2 : 

[image: Une image contenant ligne, diagramme, texte

Description générée automatiquement]

[image: Une image contenant texte, capture d’écran, Police, nombre

Description générée automatiquement]
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On suppose toujours quAchille a laissé une avance de 900 metres a la tortue, quAchille court

a une vitesse de 10 m-s™" et que la tortue court a une vitesse de Tm-s™".

On note maintenant A la position d'Achille et 7, celle de la tortue par rapport a la ligne de départ,
n secondes aprés le début de la course.

Achille dépassera-t-il la tortue ?
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On considere le cube ABCDEFGH ci-dessous.
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Pour tout nombre réel m, on définit le point G, tel que :
GE+(1-mG,B+@m-1G,G+(1-mG,D = 0.

m m
On’admet que ce point G,, ainsi défini existe et qu’il
est unique.

1. Reproduire la figure ci-dessus.

2. Vérifier que G, =A.

3.a. Ecrire une égalité vectorielle vérifiée par le point G,.
b. En déduire la position de G, et placer ce point sur
la figure.

4.a.Démontrer que, pour tout réel m,ona:

AGm = mAGr
b. En déduire I'ensemble des points G, lorsque m par-
court I'ensemble des nombres réels.

5.0n note / le centre du carré ABCD.
Montrer que les points A, G , E et I sont coplanaires.

ot
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On suppose qu‘Achille a laissé une avance de 900 meétres a la tortue et
qu'Achille court a une vitesse dix fois supérieure a celle de la tortue.
Onnote A la position de Achille a I'étape n et T celle de la tortue.

Etape (0): Achille est au départ de la course et la tortue est a 900 métres .
Etape (1): Achille arrive a la position a 900 métres et la tortue est arrivée
aune position T,.

Etape (2): Achille arrive 4 la position T, etla tortue est arrivée

a une position T,,.

Et ainsi de suite.
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